

医院组织2022年廉洁从业教育专题党课

为推进医院党风和廉洁从业建设,4月22日,北大医疗淄博医院党委、纪委组织廉洁从业教育专题党课,医院领导班子成员、各级干部、全体党员、入党积极分子参加。

郭宗新书记带领大家学习了十九届中央纪委六次全会精神、《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业专项行动计划(2021-

-2024年)》、《淄博市医疗机构及其工作人员廉洁从业专项行动计划(2021-2024年)工作方案》、《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》等医疗卫生健康行业的有关规定,结合2021年国家卫健委通报的典型案件,剖析了违法违规所带来严重的影响,提醒大家要以案为鉴,牢固树立正确的世界观、人生观、价值观,强

化红线意识,坚持廉洁从业,严守职业底线,时刻保持高度警惕,争做廉洁医者,继续为健康事业发展做出新贡献。

曲勇院长要求全院干部职工,做到以下三点:一是强化意识,筑牢思想防线。大家要时刻绷紧廉洁自律这根弦,筑牢思想防线,平时多“红脸”,防止“小病”成“大病”。二是规范行为,

守住纪律底线。严格遵规守纪,始终敬畏法律,把自律与他律结合起来,守住纪律底线,远离法规红线。三是坚持疫情防控与医疗救治“两手抓”。在疫情防控“新常态”下,科学规范做好疫情防控工作,持续推进医疗服务,满足患者日常的就医需求,要做到疫情防控与医疗救治两手都要抓两手都要硬。

党政领导班子成员、支部书记、科室主要负责人签订了《2022年履行党风和廉洁从业建设主体责任承诺书》。

会后,与会人员进行了“拒‘红包’回扣,做廉洁医者”签名活动。

赵志楠

一个拒收的红包 一份医生的坚守

王女士因身体不适,在当地医院进行了十几天的治疗,但病情无明显好转,于是在朋友的介绍下,家人陪着王女士来到北大医疗淄博医院肾内科继续治疗。

住院后不久,患者突发不适,肾内科主治医师杜进娟立即对其进行抢救,经过紧急抢救后王女士转危为安。由于患者年龄大,病情重,杜进娟又立即上报申请多学科会诊。多学科会诊结束后杜进娟将王女士的病情从多个角度与家属进行了沟通,患者家属感激万分。随后家属送给杜医生一个大红包。患者的儿子为感谢杜进娟医生的精心治疗,特意送上“红包”,在推脱无果的情况下,杜进娟暂时收下“红包”后,第一时间将红包

交给科室护士长,嘱咐她将“红包”缴到该病人住院账户上。家属拿到费用收据后,感动不已。杜进娟医生表示:“治病救人是我们的本职工作,您母亲的病情好转是我们医生最愿意看到的,只要患者能好起来,对我们来说,就是最好的礼物了。”

像杜进娟医生这样自觉抵制红包的医务工作者还有很多很多,一直以来,北大医疗淄博医院将抓好党风廉政建设和医德医风建设作为重要任务,严格要求医务人员坚决把纪律挺在前面,自觉践行职业操守,从思想上牢固树立廉洁行医理念,构建和谐医患关系。

王梓园



这几个科室已搬家,千万别走错

为了完善医院功能布局,提升北大医疗淄博医院医疗服务能力,医院部分科室进行了调整和搬迁,呼吸内科搬迁至一号病房楼四楼;肿瘤科搬迁至一号病房楼五楼;心胸外科、神经内科、五官科搬迁至门诊医技病房综合楼19楼。原有办公电话不变,由于搬迁给您带来的不便,敬请谅解。



叙事护理,温暖共情

为进一步提升优质护理服务质量,深化优质护理服务内涵,4月25日,北大医疗淄博医院组织“我与叙事共成长——叙事护理案例分享评选会”活动。党委书记郭宗新、院长助理侯冠华受邀出席。相关职能科室负责人、各科室护士长以及护理人员代表参加会议。

通过前期案例征集,共有43个叙事案例参加汇报评选,护理人员深情而生动地分享了一个个温暖感人的叙事故事。评委组从理念的含义、技术的运用、现场的表达等方面进行综合评定。经过激烈角逐,神经内科一病区《张大姨重拾的歌声》荣获一等奖;普外科《老两口的约定》、骨外科《温度护理——“忘年

恋”友情篇》荣获二等奖……

郭书记充分肯定了开展叙事护理工作所取得的成效,通过叙事护理的开展,感受到了护理工作中的酸甜苦辣与护理工作的平凡与伟大。叙事护理不是技术,而是一种态度,是一种面对生活尊重、谦卑、好奇的态度。它不需要华丽的语言去装饰,而是生命走进生命、灵魂与灵魂的交流,是对生命的了解与感动。他要求,广大护理人员对待叙事护理工作要做到善始善成,将护理工作回归到护理工作的本真。用叙事的形式走进患者,了解患者需求,不断提升患者满意度。

院长助理侯冠华表示,叙事护理的开展增进了护患之间的交流,缩短了护患之间的距离,

利用叙事的方式与患者进行心与心的交流,为患者提供主动的心理护理,发现患者存在的心理问题,重新构建患者的自我认同,重新诠释生命的意义。

通过开展“叙事护理”活动,引导护理人员在忙碌的日常工作中,不仅关注患者的躯体疾病,更要关注由疾病引发的心灵之痛,鼓励护士通过患者故事倾听,激发护理人员共情,今后,北大医疗淄博医院将以叙事护理的开展为抓手,持续关注叙事护理在临床中的应用,把叙事护理纳入新护士培训,打造护理人文理念,让护理工作更有温度、更具人文精神。

秦乾乾

这面锦旗,你们值得拥有

“抗击疫情舍己无私奉献,尽职尽责为民排忧解难。”下午一上班,市民侯先生带着一家人将一面锦旗送给了北大医疗淄博医院体检中心的姚文明主任和查莉莉护士。

原来上个月侯先生一家曾在某隔离酒店隔离,而姚主任和查护士正是隔离点的医护人员。侯先生一家前往隔离点时走得匆忙,不慎将小女儿的纸尿裤遗忘在家中,姚主任了解情况后,马上求助医院工会帮忙解决此事。第二天一早侯先生就收到了纸尿裤,解了其燃眉之急。

后来姚主任看到两个孩子小,吃盒饭不习惯,就跟淄博市



经开区领导沟通,给他们订上了儿童餐。采集核酸及抽血时,孩子们有些害怕,查莉莉护

士特意准备了棒棒糖、巧克力,一边安抚她们紧张的情绪,一边温柔而利落的采集,每次都

能顺利完成。

“每每回想起那段经历,我们一家人的心里都充满了感激之情,因此,我一定要为姚主任及查护士送上一面锦旗。”侯先生说。

在隔离酒店工作期间,两位医护人员落实24小时值班制,齐心协力,妥善解决隔离点群众反映的问题,真正做到“有求必应”。

他们根据工作职责分工,为隔离人员进行核酸采样和体温监测,指导做好个人卫生,并定时为隔离人员提供营养丰富、搭配均衡的一日三餐,根据需要提供个性化服务,解决他们的生活所需。每天开展污水

和环境的消毒消杀工作,定期进行采样监测,严格做好垃圾处理。用自己的付出和坚守为这个“临时的家”注入浓浓的温情和暖意,让隔离人员都能深切地感受到“家”的温暖。

疫情面前,两位医护人员舍弃了与家人的团聚,藏思念于心,有担当于怀,立职责于志,尽责任于行。他们只是众多隔离点一线防疫人员的一个缩影,在这场与病毒作殊死较量的战斗中,北大医疗淄博医院全体医护人员用责任和担当,为人民群众筑起了一道抵御病毒的钢铁长城。

宋文岩